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様式第８号（その１） 

令和２年度 第２回 入札監視委員会議事概要 

開催日及び場所  令和２年１０月１２日（月） 大牟田市企業局庁舎３階 入札室 

出席委員名 

中尾総合法律事務所  弁護士         池端 祥久 

有明工業高等専門学校 創造工学科教授   岩下  勉 

杉山公認会計士事務所 公認会計士     杉山 由美 

議事対象期間   令和２年４月１日 ～ 令和２年７月３１日 

抽出案件 ９ 件
（議 事） 

１ 入札契約手続の運用状況報告 
２ 抽出事案の審議 
３ その他 
 

 一般競争入札 ４ 件

 指名競争入札 ４ 件

 随意契約 １ 件
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意見・質問 回 答 
【入札契約手続の運用状況報告について】 

事務局から説明 

なし 

 

 

 

【抽出案件の審議】 

○一般競争入札について（工事） 

事案１：大牟田市羽山台小学校校舎外部大規模改造工事 

1 最低制限価格を下回った業者の落札率はど

れくらいですか？ 

 

 

1 落札率は、90.1％程度です。 

 

【抽出案件の審議】 

○一般競争入札について（工事）                                

事案２：大牟田市公共下水道事業 中部合流管渠長寿命化改築（その２）工事           

2 １者が辞退されていますが、辞退理由を教

えてください。 

 

 

 

 

3 同じような金額の業者が多いですが、土木

の下水道工事業者は、このような傾向がある

のですか？ 

 

 

4 大牟田市内で総合点数が 750 点以上の土木

業者は、何者ぐらいあるのですか？ 

 

2 本来、７月７日が開札予定でしたが、前日の豪雨に

より、当該業者が災害復旧工事対応のために入札を辞

退したいとの申し出が７日にあったことによるもの

です。なお、７日は郵便局が閉鎖されていたため、開

札することができず、２日間開札を延期しており、ホ

ームページ上で、この旨お知らせしています。 

3  下水道管渠長寿命化工事は、毎年３、４件程度発注

しており、設計が簡単で、積算しやすい傾向にあるた

め、近い金額になっていると思われます。また、発注

時期が閑散期だと参加業者も多くなります。 

 

4 令和元年度名簿の750点以上の市内土木業者は31者

です。 
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意見・質問 回答 

【抽出案件の審議】 

○一般競争入札について（工事） 

事案３：大牟田市羽山台小学校校舎外部大規模改造に伴う電気設備工事 

5  入札参加業者が 10 者と多いのは、工期が長

く、電気工事だからでしょうか？それとも時

期的なものでしょうか？ 

 

 

5  土木工事と比較して、電気は、発注件数が少ないた

め、10 者程度参加されるのが通常です。 

  時期的なものも若干ありますが、土木に比べると 

 年間を通して、電気工事の入札不調は少ない傾向にあ

ります。工期が長いのは小学校の改修工事に合わせた

ものです。 

 

【抽出案件の審議】 

○ 指名競争入札について（工事） 

事案４：大牟田市大正小学校屋内運動場アリーナ床研磨塗装工事 

6  指名業者数を 10 者とされた理由を教えて

ください。 

 

 

7 同額となっている業者が多い理由を教えて

 ください。 

 

 

 

 

 

8 関連しての質問ですが、予定価格は事前公

表してありますが、最低制限価格はどのよう

にして算定してあるのでしょうか 

 

6  金額的には、「8 者から 12 者まで」指名は可能です

が、業者の手持状況等を考慮し、結果として 10 者と

なったものです。 

 

7  入札案件は、最低制限価格を設定しております。 

 令和元年 6月から最低制限価格の算定方法を変更し、

現在、最低制限価格は 92％を上限としています。 

  改正前が 90％を上限としていましたので、予定価

格の 90％で応札している業者が多かったものと思わ

れます。 

 

8 「大牟田市最低制限価格制度実施要綱」第 4 条に規

定しています。歩掛での積算内訳により、最低制限価

格を算出しています。 

   

【抽出案件の審議】 

○ 指名競争入札について（工事） 

事案５：大牟田市消防団白川分団格納庫ホース乾燥台設置工事 

9 辞退業者が多いですが、辞退の理由を教え

てください。 

 

10 建築一式のＢランクというのは、どこに規

定されているのでしょうか。 

 

 

9 技術者不足が 7 者と一番多く、予定価格超過が次に

多くなっています。 

 

10「大牟田市競争入札参加資格者審査会規定の運用基

準」の第４条第１項第２号に規定しています。 
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意見・質問 回答 

【抽出案件の審議】 

○ 指名競争入札について（工事） 

事案６：大牟田市築島古城線側溝改良工事 

11 辞退が多いと見込まれて、18 者を指名され

たのでしょうか？ 

 

 

12 辞退理由は、どのような理由ですか？ 

 

 

11 土木工事の場合は、辞退が多いので、最多の18者で、

 受注意欲があると思われる業者を指名しております

が、結果として、辞退が多くなっています。  

 

12 多忙が7者、予定価格超過が5者となっております。

 

【抽出案件の審議】 

○ 一般競争入札について（委託） 

事案７：大牟田市一般廃棄物処理施設長寿命化総合計画策定業務委託 

13  廃棄物処理施設（リサイクル施設又はし尿

処理施設に限る。）の長寿命化総合計画に係

る業務委託の実績を有する業者が、市内又は

準市内業者にあるのでしょうか？ 

 

 

 

 

13  市内及び準市内業者に実績のある業者はございま

せん。一般競争入札の場合、公告文につきましては、

 該当する業者がいないと想定される場合であっても、

 市内業者、準市内業者又は県内業者とするのが、原則

となっております。 
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意見・質問 回答 

【抽出案件の審議】 

○ 指名競争入札について（委託） 

事案 8： 大牟田市（仮称）新大牟田駅南側産業団地整備に伴う実施設計業務委託 

14  落札した業者の金額がかなり低く、他の

業者と金額の差が大きいように思われま

すが、業務委託の応札額は、金額にかなり

の幅があるのでしょうか？ 

 

 

15  本来、指名競争入札案件だったのでしょ

うか。それとも、条件付き一般競争入札が

不調で、指名に移行された案件でしょう

か？ 

 

 

 

14  競争性がある場合は、一般的に金額の幅が少なくな

ります。この案件は、準市内業者まで指名を拡大して

いることから、指名されると準市内業者は受注意欲が

なくても参加され、予定価格近くで応札される傾向に

あります。 

 

15  原則として、予定価格 1,000 万円以上は一般競争入

札で行うこととしており、また、地元業者優先という

原則があります。この案件は、地元業者で十分対応で

きる内容ですが、市内業者と準市内業者を全業者指名

した方が入札の参加率が高くなり、競争性も高くなる

ことから、当初から全者指名の競争入札としたもので

す。 

 

【抽出案件の審議】 

○ 随意契約について（委託） 

事案９：大牟田市三池カルタ・歴史資料館等複合施設外壁等改修工事に伴う実施設計業務委託  

16  指名競争入札を行ったとの説明があり

ましたが、今回の見積合せの業者とは、別

の業者で行ったということなのでしょう

か？ 

 

17 指名競争入札の場合は、１者では不調な

のですか？ 

 

16  指名競争入札は、市内業者５者を指名しており、１

者しか応札しておらず、入札不調となりました。 

今回、指名競争入札時に応札した業者１者に準市内業

者を加えて、今回、見積依頼を行ったものです。 

   

17  現在、大牟田市の取扱いは、一般競争入札の場合は、

１者でも成立するのとしておりますが、指名競争入札

の場合、参加者が１者の場合は、指名の恣意性の課題

もあり、入札を中止する取扱いとしています。 

【その他】 

 事務局から説明 

無し 

 

 

 


